

Világ profetárijai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTÓBER 31., SZOMBAT

Ara 50 fillér

Pártmegbízott

Segítsék a vezetők a kétkézes gyapotszedést a dombegyházi állami gazdaságban

A többtermelés előrelendítője a kommunista példamutatás

Pártunk politikai és gazdasági célkitűzéseinek maradéktalan végrehajtása, dolgozó népünk életszínvonala emelésének megvalósítása nem kis mértékben függ a kommunisták helytállásától, a kommunisták példamutatásától.

Csakis a kommunisták nevelő, meggyőző munkája teszi lehetővé, hogy a soron lévő feladatok maradéktalan végrehajtására megvárjanak valamennyi dolgozóját — városban és falun egyaránt — mozgósítani tudják pártszervezeteink a nagy cél: a kormányprogram megvalósítására.

Vajon elválaszthatjuk egymástól a helytállást, a példamutatást és a nevelő meggyőző munkát? Egyáltalán nem. Mégis számíthatunk esetben és mondhatnánk kevés kivétellel ezt teszik elvtársaink.

Falun jelenleg az őszi vetés a legidősebb, a legsürgősebb és a legfontosabb feladat. Ettől függ megyénk és hazánk jövővi kenyérelátása. Megyénk minden helységében lehet találkozni azzal, hogy a kommunisták nagyszámú helytálló, példamutató munkát végeznek az őszi vetés érdekében. Ez azonban önmagában nem elég. Részben mozgósít ugyan, de csupán ezzel nem lehet megoldani azt, hogy elmélyüljön és mindjobban erősödjön a párt és a tömegek közötti kapcsolat.

Például számtalanszor találkozunk olyan esetekkel, hogy egyik vagy másik elvtárs elvetette már hetekkel ezelőtt a búzát. Ugyanakkor semmit nem tesz annak érdekében, hogy a tőszomszédját vagy a harmadik, negyedik és tízedik szomszédját is ösztönözze olyképpen, hogy elmandáná neki: "En tavaly is, tavaly előtt is korán vetettem és két vagy három mázsával többet takarítottam be, mint te." Vagy pedig "az elmúlt esztendőben én is elmulasztottam a korai vetést, de az idén tanultam a korábban vetők példájából, hiszen azoknak több búzájuk termelt, mint nekem."

Sok olyan példával találkozunk az elvtársak, hogy az előbbre látók, a leleményes emberek a levágott kukoricaszárak lerakták a kukoricaföld szélére és már régen elvetették a búzát. Ez igen jó módszer, de nem harcolnak, nem agitálnak kellően a jó kezdeményezések általánosításáért.

Mindebből látható, hogy a helytálló, példamutató munkát végző kommunisták, ha másokat nem mozgósítanak a soron lévő feladatok végrehajtására, az ő jó munkájuk csupán kezdeményezés marad és nem kell mértékben segíti elő pártunk és kormányunk célkitűzéseit, dolgozó népünk gazdasági és kulturális továbbfejlesztését.

Ehhez hasonló hibákat azonban nemcsak falun, hanem városokban dolgozó kommunisták körében is lehet tapasztalni. Itt is egyoldalú a kommunista helytállás. Pedig, ha az elvtársak a már előbb elmondottak alapján arra törekednének, hogy minél több dolgozó kövesse az ő példájukat a tervteljesítés terén, sokkal kevesebb hibával, jobb termelési eredményeket tudnának elérni.

Vegyünk például egy olyan üzemet, ahol a jó teljesítők száma 100 a példamutató kommunistákkal együtt. Ha ez a 100 dolgozó a kommunisták kezdeményezésére szívvel-lélekkel azon volna, hogy egész évben mindegyikük legalább öt gyengébben dolgozó társának adná át munkamódszerét, hogy azok is elérjék azt a termelési átlagot, amit ők, akkor az év végére nem 100, hanem már 600 dolgozó tudna többet termelni és növelni népgazdaságunk jövedelmét, dolgozó népünk életszínvonalát.

A kommunista helytállás és példamutatás akkor teljes és egész, ha nem elégszik meg egyetlen elvtárs sem azzal, hogy ő jól termel, hanem minden erejével, tudásának legjavával harcol azért, hogy állandóan nőjön és erősödjön a párt és a tömegek közötti kapcsolat a termelés terén is. Tehát harcol azért, hogy a jól teljesítők száma állandóan növekedjen az üzemben és a mezőgazdaságban egyaránt.

Az az igaz és valóban kommunista helytállás, ha másokkal is meg tudják értetni a többtermelés fontosságát.

Termelőségkezelési levelezőink írják:

Határidőre befejezzük a vetést

Amióta az ellenséget eltávolítottuk a szövetkezetből, megváltozott a tagság véleménye, hangulata. Egész új típusú emberek váltak. Egyre inkább magukéknak érzik a közöst és úgy is dolgoznak. A betakarítási munkát október 28-ig 95 százalékra végeztük el. A szántás 85 százalékos. A vetést határidőre, vagyis október 31-re befejezzük. Október 28-ig 510 hold búzát vetettünk el. A jó népmunka gyümölcse az is, hogy őszi vetésterünk határidőre teljesíteni tudjuk. 112 tagmaradt a szövetkezetben, huszonehét lépnek ki, olyanok, akik nem szeretnek dolgozni és kevés gondot fordítottak arra, hogy a közös munkát jól elvégezzük és többet termeljünk.

Farkas János, Bélmegeyer, Táucsics tsz.

Ki végez többet?

Az elmúlt télen párttaggyűlés semmi panaszunk. Varga András például egy alkalommal azt mondotta: szedjék az elvtársak azt a tengerit, hogy éjjel-nappal szántani tudják, hadd legyenek kész mielőbb a vetéssel. Persze a szövetkezet tagsága sem hagyja magát és ezután szinte verseny alakult ki a traktoristák és a tagság között: ki végez többet.

Az elmúlt télen párttaggyűlés semmi panaszunk. Varga András például egy alkalommal azt mondotta: szedjék az elvtársak azt a tengerit, hogy éjjel-nappal szántani tudják, hadd legyenek kész mielőbb a vetéssel. Persze a szövetkezet tagsága sem hagyja magát és ezután szinte verseny alakult ki a traktoristák és a tagság között: ki végez többet.

Culyás Imre, Békéstarhos, Pelófi tsz.

Összes búzánk a földben van

Az eleki Rákóczi termelőcsoport október 28-án 208 holdon teljes egészében befejezte a búza vetését. De jól halad a gyapotszedése is. Szerdán körülbelül 70 mázsa gyapotot adott át a gyapottermelő vállalatnak a csoport tagsága. Mázsámból ezer forintot kaptak. Van olyan tag, aki két-három mázsát is átadott már. Gyönyörű a gyapotszedés és minden lesznek olyanok, akik prémizálásban részesülnek.

Mátyási Lajos, Elek, Rákóczi tszcs.

A begyűjtési hét hírei

A Megyei Tanács begyűjtési osztálya jelenti: Ez alkalommal megdicséreljük az orosházi járást, mely október 28-án kukoricából előző napi eredményének több mint kétszeresét gyűjtötte be. Az eredményes munkát nagyban biztosította az, hogy a járási tanács a Terményforgalmi Vállalattal közösen in-

telődik a gyors átvétel tekintetében. A gyomai járásban kisgyűjtéseken végzett felvilágosító munkával segítik elő a begyűjtés sikerét. Ennek tulajdonítható nagyrészt, hogy Gyoma községben most, a begyűjtési héten, naponta több mint fél vagon kukoricával többet gyűjtenek be, mint azelőtt. A begyűjtési hét szervezését

illetően példát mutat Mezőnygyer közég. Nap, mint nap rendszeresen kisgyűjtéseket tartanak, ahol egyre több dolgozó paraszt jelenik meg. Ennek eredménye, hogy a községben kukoricából csak nyolc, napraforgóból pedig mindössze egy hátralékos van. A mezőnygyeri példa azonban nem általánosítható a békési járásban. Békésen például nem sokat törődnek azzal, hogy a funkcionáriusok és a tanácsok példamutató munkát végezzenek. Baji László kilenchorodas tanács tag még mindig hátralékban van a kukorica beadásával.

Veszélt lendületből a mezőkövácsházi járás. Visszaesett a kukoricabegyűjtés napi mennyisége és nem mutat javulást az élőállat begyűjtése sem. Amennyiben a járás ezen nem változtat, úgy a versenyzéstől könnyen elszármazik az orosházi járás, mely az utóbbi napokban szembetűnő javulást mutat.

A Patyolat festőbrigádja teljesíti november 7-i vállalását

A Patyolat Vállalat festő brigádjának jó munkája ismert nemcsak megyénkben, hanem Dunántúlon is. A brigád tagjai több év óta együtt dolgoznak, így megismerték egymás munkamódszerét és így minden munka elvégzése folyamatosan megy náluk. Ugy az exportnál, mint a belföldi gyártásnál, az anyagok festésénél 98 százalékos minőségi munkát végeznek. Nagy szakértelemmel végzi ezt a munkát Hrabovszki György brigádvezető. Nem fordul elő olyan anyag, amit újra kellene festeni. November 7-i fogadalmuk teljesítésekor a brigád október második tíz napjában 162 százalékot ért el. Azonban, hogy adott szavukat részleteiben teljesíteni tudják, fontos, hogy megköveteljék a vállalat vezetőségétől, hogy naponta értékeljék eredményeiket, ami nagyban hozzájárul november 7-i vállalásuk teljesítéséhez.

Az ecsegfalvi „Béke” termelőségkezelési versenyre hívta a „Kossuth” termelőségkezelési versenyt

Az ecsegfalvi „Béke” termelőségkezelési versenyre november 7-én tiszteletre versenyre hívta ki a községben lévő „Kossuth” termelőségkezelési versenyt.

„Versenymunkával látjuk biztosítva a nagyüzemi gazdálkodás megszilárdítását — mondja a kihívás. — Eppen ezért tagságunk elhatározta, hogy a termelés nö-

velése érdekében versenyszerveződésköt a helybeli Kossuth termelőségkezeléssel.

A verseny pontjai a következők:

1. A termelőségkezelési megszilárdítása érdekében minden termelőségkezelési taggal külön-külön elbeszélgetünk, melyen keresztül biztosítjuk, hogy egyetlen egy kilépő sem lesz.
2. Népmunkával azon leszünk, hogy tagságunk létszámát tíz új belépővel növeljük.
3. Jó munkaszervezéssel biztosítjuk, hogy november 7-ig minden őszi munkát, beleértve a 20 kat. hold gyapot termelésének letakarítását is, 100 százalékig elvégezzük.
4. Az állammal szembeni kötelezettségünk minden tekintetben 100 százalékosan eleget teszünk.
5. Adófizetési kötelezettségünket december 21-re 100 százalékig rendezzük.
6. A közös állatállomány átteleltetésének biztosítása érdekében november 1-től december 1-ig a már meglévő istállókat, gazdasági épületeket saját erőnkkel rendbehozzuk.
7. Az 1954-es gazdasági év jó megszervezése érdekében állattenyésztési és növénytermesztési szaktanfolyamokat szervezünk, melyen tagságunk 50 százaléka vesz részt.

A ecsegfalvi „Béke” termelőségkezelési tagsága nevében: K. Tóth András tsz-elnök.

ifj. Gécei János intézőbiz.

Gonda Péter brigádvezető.

A mezőkovácsházi járás községi tanácsai teremtsenek kapcsolatot a tömegekkel, akkor meggyorsul a szántás-vetés

A mezőkovácsházi járás Békés megye legnagyobb gabonatermő területe. A tavaszi, nyári mezőgazdasági munkák végzésében énjártak a járás termelőszövetkezetei, egyéni dolgozó parasztjai. Jól dolgoztak az őszi betakarításban is, azonban most az őszi szántás-vetésben lemaradtak, utolsók közé kerültek a járások közötti versenyben. Hat nappal az őszi búza vetésének határideje előtt, az előirányzott területnek alig 30 százalékán került a földbe a mag. Vontatottan halad a vetésmentés. Baltyona község több ezer holdas határában

például alig lehet találkozni szántó-velő dolgozó paraszttal. Akadályozza a vetési munkát, hogy az egyes termelőszövetkezetekből kilépni szándékozók földterületeinek kiadása vontatottan halad, a nagymérvű lemaradást azonban nem lehet ezzel magyarázni, — mint ahogy a tanácsok teszik. Battyán ez nincs meg, mégis a termelőszövetkezetek 22 százalékát vetették el az őszi szántás-vetésben. A község több mint ezer egyéni dolgozó paraszta pedig mindössze 600 holdat vetett, alig 10 százalékát a bevetendő búzaterületnek.

ják az őszi munkák sikeréért azt, amire képesek volnának. Az élen járó kaszaperi géppálmás is a mélyszántást végzi túlsúlyban, a vetésmentés ezzel szemben a háttérben marad. Hasonlóan van ez a kunágotai, medgyesegyházi géppálmásokon is. Az utóbbi például vetésmentés és őszi vetési tervét október 25-ig 50 százalékban sem teljesítette. A géppálmás vezetőségének, műszaki dolgozóinak nagymérvű hanyagságára vall az is, hogy október 28-án a nagykamarasi »Visir«-kijáratot öt erőgéppel állt. Augusztus 20-án a több mint kétszáz műszak kiesett. Ezidő alatt 1000 normálholdat szánhattak volna fel. Az, hogy az őszi kenyérgabona magvak időben a földbe kerüljenek, nemcsak a járási tanács mezőgazdasági osztályának, hanem a tanács valamennyi dolgozójának feladata. Nem elég csak utasításokat adni a községi tanácsoknak, hanem ellenőrizni, segíteni is kell azok végrehajtását, mozgósítani a termelőszövetkezetek tagjait, a községek egyénileg dolgozó parasztjait a búzavetésre, hiszen nem kevesebbről, mint jövő évi kenyérünkről van szó.

Farkas Sándor.

A községi tanács Battyán nem gazdája az őszi munkák irányításának

A mezőgazdasági előadó egyedül próbálja végezni a munkát, ahelyett, hogy aktivizálná az állandó bizottságot, bevonná a munkában az énjártó dolgozó parasztokat. A tanács dolgozói nem viszik a felvilágosító szót a dolgozó parasztok közé nem magyarázzák meg a kormányhatározatokat, nem tartanak kisgyűléseket a kö-

ségben, a tanyavilágban. Megelégednek csupán azzal, hogy ritkán összehívják a dűlőfelelősöket kiértékelik a munkát, s utána minden marad a régiben.

Hiányos a járási tanács munkája is. Nem vette időben észre, hogy a községi tanácsok nem tartják nyilván a fogatokat,

nem adták ki időben a fogallapokat

Azért történnék meg például, hogy Medgyesegyházán 28-án a hetipiacon 60 pár fogat állt a késő

délutáni órákig, most, amikor a legszorgosabb a munka.

A járás géppálmásai sem ad-

Segítsék a vezetők a kétkezes gyapotszedést a dombegyházi állami gazdaságban

Sajátságos kép tárul elénk, amikor a dombegyházi állami gazdaság gyapottáblái mellett elhaladunk. Mint millió fehér pont csillog a napfényben a kikovadt fehér rengeteg. Háromszáz dolgozó fúrge mozdulatokkal rojja a sorokat, szedik a gyapotot. Az átvevőhelyen már egész nagy fehér halom és zsákokba szedett gyapot várja az elszállítást. Hiszen egymásután sorakoznak telezsákokkal, kőtenyekkel a moosolygós arcú lányok, asszonyok a mérleghez. Sűrűn teszik meg ezt az utat. Gyorsan telnek a zsákok és üríteni kell. Most van a teljes szedése a gyapotnak. Van itt mit szedni 750 holdról. Négy-öt mászsa termést várnak holdanként.

Jó néhány napja kezdtek már meg az előszedést, október 28-ig három vagon gyapotot szállított-

tak el. Ahhoz, hogy november 10-re, a határidőre befejezzék a gyapot betakarítását, szükséges, hogy naponta egy vagonnal szedjenek le. A gyors betakarításnak legfontosabb előfeltétele a munkaerő biztosítása, helyes felhasználása. A gazdaság vezetői észszerűen a község közelében vetették a gyapotot, hogy az asszonyoknak ne legyen messze, így több asszony az otthoni házimunka elvégzése mellett, gyapotszedésben megkeres naponta 30—40 forintot. Például Pílán Jánosné 53 éves asszony reggeltől délután 3 óráig 30 kiló gyapotot szedett le, pedig már nem fiatal. Vannak, akik szép eredményeket értek el. Október 27-én 56 kiló gyapotot szedett le Birtyik Mária s aznap keresett 62 forintot. Azóta már biztosan jó néhány kilóval többet szed le naponta, hiszen tanulgatja a két-

kezes szovjet szedési módszert. Munkacsapata versenyre hívta ki a gazdaság összes gyapotszedő munkacsapatát s vállalták, hogy személyenként 10 mázsa gyapotot szednek le a gyapotszedési időny alatt.

Az eredményeket naponta értékelik, de a kisméretű versenytábla (ha ugyan annak lehet nevezni) az iroda folyosóján van elhelyezve, ahol nem minden dolgozó láthatja. Helyesebb lenne, ha az átvevőhelyeken népszerűsítik a jól teljesítő dolgozókat. Ott minden dolgozó megfordul többször is naponta, nem sok munkába kerülne két oszlopra egy táblát erősíteni és a napi eredményeket feltüntetni rajta.

A gazdaság négy éve termel már gyapotot. Nem kis mennyiségben, azonban igen komoly hiánynak a vezetőség részéről az, hogy a kétkezes szovjet szedési módszert nem vezették be a dolgozók között, jöllehet, három brigádot elküldtek a hidasháti állami gazdaságba tapasztalatszerésre, de azóta semmi segítséget nem adtak nekik az agrónomusok, pedig 150 fiatal közül jó néhányan érdeklődnek a kétkezes szedés elsajátítása iránt. Vajjon hogyan akarják a napi egy vagon gyapot leszedését biztosítani, hogy határidőre betakarítsanak, ha ilyen feltételekkel elsiklanak az új módszerek alkalmazása mellett, ami lényegesen elősegíti a gyors betakarítást?

A gazdaság vezetőinek a további jó munka, a nagyobb teljesítés érdekében, a jó időt kihasználva biztosítani kell a szovjet kétkezes szedés széleskörű elterjesztését. Ezzel a módszerrel gyorsítani lehet a gyapot betakarítását, ugyanakkor csökkenteni a munkaerő szükségletét. A gyapotszedő ezzel a módszerrel napi 160—180 kilós teljesítményt is elérhet. Illetve volna, ha néhány gyapotszedőt nevelnének a gazdaság vezetői az ideai gyapotszedés alatt, olyanokat, akik tökéletesen elsajátítják a kétkezes szedést és akik jövőre kiváló munkamódszerüket átadják a többi dolgozóknak is. M. M.

Magyardombegyháza nyerte el a Megyei Tanács begyűjtési vándorzászlóját

Magyardombegyháza község dolgozó népe győzelmi ünnepet ült vasárnap. A győzelemért itt is meg kellett dolgozni. A győzelemhez vezető úton a kommunisták jártak az élen és mutattak jó példát helytállással.

A jó meggyőző felvilágosító munka nyomán felismerték a magyardombegyházi dolgozó parasztok, hogy több árut csak akkor várhatnak, ha bőven termelnek és idejében eleget tesznek állam iránti kötelezettségüknek.

Ebben a községben nem úgy értik a helytállást és a példamutatást a kommunisták, hogy «eleget tettem a rám váró kötelezettségnek, most már megpihenhetek». Azt is

megnézték, kik azok, akik még nem tettek eleget

Azokat felkeresték és elbeszélgettek velük. De nemcsak a kommunisták, hanem az őket követő élenjáró pártonkívüli dolgozók, MNDSZ-asszonyok is — akik eleget tettek beadási kötelezettségüknek, — segítettek a pártnak népszerűvelni munkát végezni. Vasárnaponként Fülöp Sándorné, Kiss Erzsébet, Dús Ferencné — és még sokan mások — felkeresték asszonytársaikat és elbeszélgettek velük a kormányprogramról, persze a kötelezettség teljesítéséről is. Ismertették a falu népével a begyűjtőhelyeket. A pártszervezet vezetőinek javaslatára úgy szervezték meg a faluban a terményátvételt, hogy nem volt tumultus és senkinek sem kellett egy fél nappal, vagy ennél több időt eltölteni a terményátvevő helyen. A faluban

több helyen vessik át a kukoricát

Igy az is elősegítette a begyűjtés meggyorsítását, hogy nem hurcolták a dolgozók a falu egyik végéről a másikra átadandó terményeiket.

Magyardombegyházán tehát széleskörű tömegmozgalommal fejlesztették a begyűjtést. Ezért tudta a község megyénkben elnyerni a Megyei Tanács begyűjtési vándorzászlóját.

A széles tömegmozgalom pedig ezért tudták ennyire kifejleszteni, mert a pártsoport értekezleteken arról is beszámoltak az elvtársak, ki milyen munkát végzett a siker érdekében és milyen nehézségeket kell még leküzdeniök.

A munkaverseny javítja minőségi termelésünket

A Központi Vezetőség június 27—28-i nagyjelentőségű határozata megszabta a könnyűipar és ezen belül a textilipar feladatait is. A textiliparban a vállalatok a november 7-re indított verseny-szakaszban főleg a minőség megjavítására és az anyagtakarékos-ságra törekedtek. Egyéni, páros- és brigádversenyzőink most vállalták harcolni, hogy üzemünk termékei jók és olcsók legyenek. A szakszervezet a napi vándorzászló odaítélésével segíti az eredmények fokozását. A legjobb szövő és brigád havonta kapja meg a vándorzászlót, — az értékelésnél az elsőrendű szempontként a minőségi munkát vesszük figyelembe. Mindezek ellenére, még mindig voltak és vannak olyan hibák az üzemben, amelyeket nem minden esetben vettünk észre és ezek akadályozták a munkát.

Az elmúlt negyedév elején rendszeresítettük, hogy verseny-társunkkal, a Mezőtúri Szövőgyárral rendszeresen értékeljük a versenyt, azonban nem úgy, hogy a munkaügyi osztály két-két dolgozója összeül és a számok alapján megállapítják, ki az első és ezt papírra vetik, mert ez a verseny visszafeloldását jelenti. Meghívjuk az értékelésre a két üzem legjobb dolgozóit, akik elmondják, hogyan érték el kimagasló eredményeket, részletesen megvitatunk egy-egy jó munkafogást és a műszakiakkal összefogva tisztázzuk a téves, helytelen, régi, elavult módszereket. Meghívjuk az értékelésre a rosszul dolgozó szövőket is, hogy hallják, az ő rossz munkájuk mennyire rontotta az üzem jó munkáját. Fő célunk, hogy tanuljanak meg könnyen, a gyengébben dolgozó szak-társak a sztahanovistáktól, tanuljanak meg könnyen, jó időbeosztással jól és sokat termelni.

Ezen az értékeléseken a két üzem párosversenyzői barátságosan elbeszélgetve segítik egymás munkáját. Csala Lajos szak-társ elmondotta legutóbb Wágner Ádámnak, hogy az ő minősége azért kifogástalan már hosszabb idő óta, mert ő rossz gépen nem dolgozik. Azonnal szól a mesternek, aki a hibát rögtön megjavítja. Az értékelésnek ez a módja szép eredményeket hozott a munkaversenyben és a két üzem termelésében. Mindkét vállalat a tervét túlteljesítette a harmadik negyedévben, így a rájuk kiszabott feladatnak eleget tettek. A verseny azonban segíti az anyagtakarékos-ságot is, mert az üzemünkben járt mezőtúri szövő-szak-társak felhívták szövőink figyelmét, hogy sok fonál kerül a szemétkébe, mert nem vigyázunk rá. Azóta hulladékunk is csökkent. Ez azonban nem ment egyik napról a másikra. Vannak meg szövőink (és Mezőtúron is vannak), akik nem tartják fontosnak a nyersanyaggal való takarékoskodást és gépeik környéke tele van hulladékkal, fonállal.

A közös értékelés ilyen formája eredményezte azt, hogy a minőség a két üzemben ma már igen szép. A Mezőtúri Szövőgyáré 99,9, az Alföldi Szövőgyáré 99,2 százalék, mindkét gyár dolgozói büszkének lehetnek ezekre az eredményekre. Elért eredményeinknél azonban nem állunk meg, a verseny tovább folyik és a baráti nemes versengés újabb munkasikereket, újabb sztahanovistákat szül, végső fokon elősegíti a szocializmus győzelmét hazánkban.

Mikus Sándor főmérnök Alföldi Szövőgyár, Mezőberény

Illetékesek figyelmébe

Földművesszövetkezetek nagyobb gondal hajtsák végre a minisztertanács határozatát

A minisztertanács határozatot hozott arra, hogy október elsején az állami szabadtej felvásárlásáról minden tejszállítónak a tejbegyűjtőkben ki kell fizetni a szabad tejtért járó tejáratokat havonta háromszor: 2-án, 12-én és 22-én. A tej kifizetése azonban a földművesszövetkezetek kezelésében lévő gyűjtőcsarnokban nem történt meg. A MESZOV biztosította ugyan a szükséges pénzösszeget, de a pénz a fiókokba lett zárva, az ügyvezető elvtársak a főkönyvelőkkel együtt ezeket a pénzüsségeket elfelejtették idejében biztosítani. A minisztertanács végrehajtásának az ilyen formája súlyos mulasztás a dolgozó paraszttal szemben. Megyénk tejszállítói sok községben most joggal becsapva érzik magukat, mert nem kapták meg a tíz napra járó tej árát.

A minisztertanácsnak ez a határozata is dolgozó parasztságunk életszínvonalának emelését kívánja biztosítani. A szabadtej állami felvásárlása és a tej tíznaponkénti kifizetése jelentős mennyiségű pénzbevitelt biztosít dolgozó parasztságunknak. Mindjobban felismerik a parasztok a szabadtej átadásának jelentőségét. Ezek között van Gerebenics József körösladányi egyénileg dolgozó paraszt is, aki kötelező tejszállítású felül 10 nap alatt 120 liter szabad tejet adott be, vagy Csizmadia András nagybányai egyénileg dolgozó paraszt, aki 38 liter szabad tejet szállított a gyűjtőcsarnokba. Sorolhatnánk sok egyénileg dolgozó parasztot, akik tejszállításukat jóval túlteljesítették már.

Fokozott ellenőrzéssel tegyen meg a MESZOV mindent azért, hogy a földművesszövetkezeti gyűjtőcsarnokok is mindig időben fizessék ki a tejszállítóknak a tejtért járó pénzmennyiséget.

A „Fáklyaláng” Orosházán

Orosháza város békebizottsága rendezésében a közelmultban adta elő a Szigligeti Színház Illyés-Gyula kétszeres Kossuth-díjas író „Fáklyaláng” című történelmi drámáját a város kultúrterében. A békebizottság feladatához méltó és Orosháza haladó hagyományaihoz jól kapcsolódó darabot választott ki. A hatalmas kultúrterem zsúfolásig megtelt, sokan álló és ülőhely hiányában kénytelenek voltak lemondani a darab megtekintéséről.

A „Fáklyaláng” a felszabadulás utáni magyar drámairodalom jelentős alkotása. Illyés Gyula darabját hivatottabb kritikusok már megbírálták: megvitaták eszméit és szerkesztési hibáit, értékelték magas művészi színvonalát, nagyérdemű jellembrázolóját, melyet igazi drámai feszültséggel tud teremteni, sőt képes azt mind magasabb fokra fokozni. Értékelték igényes drámai nyelvét, melyvel Kossuth fenekelt szónoki stílusát és a népi nyelv erejét, szépségét egyaránt hűen és gazdag pompájában tudja kifejezésre juttatni.

Nem hivatalos bírálóként, hanem csak mint vidéki néző — egy a sok közül — szeretnék egy-két olyan gondolatot felvetni, mely az orosházi előadás nyomán támadt bennem.

Először is az előadásról mint élményről szeretnék megjegyzést fűzni. 1848-49 történelmi eseményeit némileg ismerem, a darabot olvastam már, az előadás mégis tudott újat és többet nyújtani. Meglepetően jónak találtam Kossuth alakítását, melyet államférfiúi nagyságának, belső emberi szépségének és néphez való közelségének kifejezését tudott adni. Jól tudta ábrázolni azt a mérhetetlen többletet, mely a néppel egybeforrt nagy egyéniséget jellemzi a hidegen számító, néptől idegen, árulás útjára lépő, önző, egyéni becsvágyát kielégíteni akaró nemzeti hadvezérről, Görgeyvel szemben. Különösen a szívünkbe költözött a 80-as évek öreg Kossuthja, aki közelebb állt az orosházi néphez is. A farab jól mutatja, hogy a nemesség vezéréként induló Kossuth forradalmi hazaszeretete és nem kis mértékben a nép figyelmét felkeltő révéla felismerte, hogy a nemzet sorsától kezdve a népre és a nép érdekeire kell támaszkodni.

Ehhez a felismeréshez nem kis mértékben segítette hozzá Kossuthot, a történelmi valóságos Kossuthját az orosházi paraszti nép 1848-ban. A forradalmi kormánytól földet váró orosházi nép önkényesen lefoglalta maga számára Csákot. Agoston György, az orosházi parasztszövetség egyik szószólója Kossuth nevében és Kossuth barátjaként lépett fel ugyan, de a nemzeti kormány bizalmát megtartani akaró Kossuth egy zászlóalj katonaságot küldött Orosháza népre leszedésére. Az orosházi paraszti nép legjava — ahogy Illyés Gyula Mihály szájába adja: a szegény zsellérparaszti nép — mégis résztvevő a harcokban és kitartott Kossuth mellett 1848 után is egészen haláláig, 1894-ig. Nem véletlen, hogy a legjelentősebb földmunkás-megmozdulás 1891-ben, még Kossuthi életében Orosházán zajlott le, az sem véletlen, hogy a Kossuth hamvaitól búcsúzók szónokai egyike a szintén orosházi Veres József volt.

A darabban szinte lépő Józsa Mihály közhírszerű művészi tömörséggel a történelmi valóságot, az orosházi Kossuthi-hívó és Kossuthot, mint a nemzet nagy emberét védő és okító: orosházi népet is tipizálta.

Mellette Görgey alakja, minden katonai tudása, hadvezéri képessége mellett is, eltörpül, Sajnos, az előadás Görgeye még el is torzította, le is egyszerűsítette Görgey alakját. Ilyen egyértelműen negatív jellemre, jellemre, hevenkedő volt császári tisztre már eleve nem bízta volna a kardot a történelem Kossuthja.

Az előadás összjátéka jó, fegyelmezett társulatot mutatott, de a darab hibáit — különösen az első felvonásban — ahelyett, hogy elintézték volna, még fokozták is. Józsa alakította az utójátékban érte el azt, amit vártunk tőle: a nép egyszerű fiának valóságos, közvetlen emberi megjelenését a színpadon.

Kár, hogy külön ifjúsági előadásra anyagi okok miatt nem kerülhetett sor, így éppen azok nem igen részesedhettek a színpadi kultúra e művészi teljesítményének végigvezetésében, akik leginkább jogosultak lettek volna; az 1948-as Orosháza és környéke: zsellérparaszti népének leszármazottjai: dolgozó parasztlak és munkások fiait.

Horváth József gimnáziumi tanár.

Elfogadjuk a bírálatot

A Viharsarok Népe október 23-i számában bíráló levelet kaptunk a «Csaba»-szállóban előforduló hiányosságok miatt, amelyet Takács Jánosné, az Állat- és Zsúr-begyűjtő Vállalat dolgozója írt.

A levélró bírálatát elismerjük és helyénvalónak találjuk. Az említt napon a savanyú levest mi is észrevettük és a kiszolgálását azonnal le is állítottuk. A felelős személyt, Marik Mária szakácsnőt felelősségre vontuk.

A «Csaba» szálló vezetősége ígéretet tesz vendégeinek, hogy a dolgozók jobb ellátását úgy minőségi, mint mennyiségi szempontból a jövőben mindenkor figyelemmel kísérik.

Kérjük kedves vendégeinket, bármilyen panaszuk vagy sérelmük van, forduljanak mindenkor bizalommal a vezetőséghez, hogy a hibákat azonnal orvosolni tudjuk.

KEREKES JÓZSEF igazgató.

Novemberben jelenik meg a Társadalmi Szemle legújabb száma

Közöljük a pártfolyóiratokat olvasó és tanulmányozó elvtársakkal, hogy a «Társadalmi Szemle» októberi és novemberi számát összevonva bocsátja ki a propagandaanyag terjesztő folyóirat osztálya.

Rádió

November 2. hétfő
Kossuth Rádió

5.35 Vasárnapi sporteredmények. 11.30 Új föld. Szabó Pál Kossuth-díjas író regényét ismerteti Sarkadi Inre. 12.10 Hangverseny adásoknak. 13.00 Rácz Béla zenekara játszik. 13.30 A rádió válasza a hozzáírt levelekre. 13.40 Kemény-Íkés: Zengi, új világ. 14.15 Uttörő-híradó. 14.40 A magyar rádió kisgyűjtése játszik. 15.30 Hangszerek. 16.20 Ifjúsági felhívó. 16.45 Műsor az úttörők zenei szakköreinek. 17.10 Jó munkáért szép muzsikát. 17.40 Szergej Golicin útja. 18.30 Tíz perc külpoltika. 19.00 Hangos Újság.

Központi fűtészerelő, vízvezeték-szerelő, hegesztő-szerelő szakmunkást és gyakorlott segédmunkást azonnali felvételre keresünk. Kedvezményes étkeztetést és szállást biztosítunk. Jelentkezést írásban, vagy személyesen az I. sz. Szövetkezési Trósz Munkaügyi-gazdálkodásán, (Budapest, Kistaludny. u. 9.)

20.15 Magyar népdalok és csárdások. 20.45 Hangszerek. 21.10 Legkedvesebb verseim. Elmondja Ungvári László Kossuth-díjas. 21.30 Jó munkáért szép muzsikát. 22.20 Szovjet népek zenéje. 23.20 Előadóművészeink műsorából. Bartók-est.

Petőfi Rádió

7.35 Operettársulatok. 8.30 Zenekari muzsika. 9.20 Orosz nyelvlecke az államos iskola VIII. oszt. tankönyve alapján. 9.40 Lusztig István szovjet-ösztöndíjas énekel. A gyermekkróló műsora. 10.10 A magyar rádió népi zenekara játszik. 10.30 Óvodások műsora. 11.00 Hangszerek. 15.00 Antal Livia énekel. 15.15 Heti zenés kalendárium. 16.00 Földes János és Janokárhiv. 16.00 Földes János és Janokárhiv Ferenc versei. 16.20 Szovjet szerzők kórusművei. 16.50 Tíz perc tudomány. Előadás. 17.00 Gondör Márta hegedül. 17.16 Szovjet zenei hét. 17.40 Szív küldi szívnek szívesen. 18.10 Beszélő atlasz. Előadás. 18.45 Sporthíradó. 19.00 Magyar népi muzsika. 19.30 Az épülő kommunizmus nagy országában.

Javítsuk meg a sportkörök vezetését

Ha figyelemmel kísérjük sportvezetésünket, sportfelkészítésünket, akkor meg kell állapítani, hogy nagy létszámmal haladtunk előre ebben az évben.

Az utóbbi időben azonban sportmozgalmunk fejlődésének üteme meglassult, nem éri el a kívánt mértéket. Ez elsősorban abban mutatkozik meg, hogy kevés dolgozó kapcsolódik bele a rendszeres testnevelésbe és a sportkörök jelentős része nem az üzemek, hivatalok dolgozóinak sorából kerül ki, hanem az iskolákból.

A hiba abból adódik, hogy a szakszervezeti szervek munkájában a dolgozók testnevelésével és sportjával való foglalkozás csak egész jelentéktelen helyet foglal el.

A szakszervezeti szervek nem irányítják és ellenőrzik megfelelően a sportegyesületek és sportkörök vezetését, a sportkörök munkáját. A szakszervezetek az egész sportmunkát rábízzák a sportkörökre, annak munkáját nem ellenőrzik és nem nyújtanak segítséget a sportkör vezetőknek. A szakszervezet nem gondoskodik a sportegyesület, sportkör szervezeti megerősítéséről és a sportlók öntevékenységeinek fejlesztéséről. A sportkörök megválasztott vezetősége ügyszólván nem működik, nem ül össze rendszeresen. Így nem tárgyalják meg a sportkör vezetésének elvi és gyakorlati kérdéseit.

Igen nagy mértékben függ egy-egy sportkör jó vagy rossz munkájától, hogy a sportkör elnöke és annak munkatársai, milyen szakmai és politikai felkészültséggel rendelkeznek. Döntő változást kell elérni a szakszervezet összes szerveiben, a tevékenységükben, hogy munkájuk szerves részének tekintsék a dolgozók testnevelését és sportjával való foglalkozást.

A szakszervezeti vezetők ne tekintik külön feladatnak a sportmunkát. A sport és testnevelés szervezeten illeszkedik bele a szocialista építésünkbe és e téren a feladatok széttagolása csak rossz és helytelen munkát jelenthet. Szakszervezeti vezetőknek az eddigiektől sokkal komolyabb mértékben kell foglalkozni a sportmunkával. A sportkör vezetői ellenőrzése során biztosítani kell annak megfelelő elősegítését is, hogy az eddig megmutatkozó hibákat kiküszöbölve, valamennyi sportkör eredményesen teljesíthesse sportfelkészítési feladatát.

ÁRPAD MIHALY,
a b-csabai Vasas Sportkör alelnöke.

HIREK

— Orvosi ügyeletet szolgált Békéscsabán november 1-én: Az I., II., III., IV. és VI. kerületben dr. Jeszenszki Pál Lenin-u. 5. az V. kerületben dr. Békéti Lajos Orosházi-u. 17. szám alatt tart ügyeletet szolgált.

— A Békéscsabai Vasipari Karbantartó és Felszerelési Gyártó Vállalat felvesz Kovács szakmunkásokat. Jelentkezés: Békéscsaba, Temető-sor 8 sz.

— A Békéscsabai Belső nyárfa és keményfa lapátnyelet vásárol.

— A Békéscsabai, battonyai, békési, gyomai, gyulai, orosházi, sarkadi, szarvasi, szeghalmi, mezőkövesdéri és mezőberényi Belső szalmát, takarmányszalmát, rőpát, fűvet a legmagasabb napi áron vásárol.

— A Békéscsabai Belső Vállalat keres: Vidéki kirendeltségéhez közgazdasági középiskolát végzett, szakmájában járatos férfi vagy női munkást, valamint a Békéscsabai központi iródnakhoz perfect gyors-gépirót. Jelentkezés: Békéscsaba, Belső, Szálán-út 77.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 29.—november 4.: «Gyöngyvirágtól lombhullásig».

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Október 31.—november 2.: «Úri muri».

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 29.—november 3-ig: «A flotta léso».

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Október 29.—nov. 4.: «Vitorlás tilka».

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Október 29.—november 1-ig: «Flák, lányok, kutyák».

Tanulnak az állattenyésztők



A csorvási törzshallattenyésztési gazdaságban minden előfeltevélt megteremtettek ahhoz, hogy fejlődő mezőgazdaságunk számára kiváló törzshallatokat tenyészessenek. Modern férőhelyet biztosítottak. De biztosítják a sertésgondozók szakmai nevelését is. A Bruccella-telepi sertésgondozók is gyakran vesznek részt szakelőadásokon, hogy lelkiismeretes munkájukhoz tudás párosuljon.

FELHÍVÁS!

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a kondorosi múút mellett megépült vilámos állomásra befutó összes légyvetéket 1933. november 1-től kezdődően fészültség alatt levőnek kell tekinteni. A vezetek érintése életveszélyes és halálos.

Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat Üzletigazgatósága, Békéscsaba.

Apróhirdetések

Egy szép, modern könyhaszkevény eladó, Békéscsaba, IV., Zsirus-u. 13.

Kétféle árnyú áruvegyítő, 220x140-es eladó, Békéscsaba, I., Klappa-utca 5.

Új világos és gerenda eladó, Békéscsaba, Liszt-utca 6.

Minden bádagos munkák készítését, javítását vállalom: Cseh László bádagos, Békéscsaba, V., Reviczki-u. 40.

Modern cseresznye hálóbátor eladó, Békéscsaba, Kolozsvári-u. 78. (Autóbusz végállomásánál)

Békéscsaba, Wágner-utca 98 sz. ház eladó, azonnal beköltözhető.

250-es NSU felülzelepeelt motorkerékpár eladó, Békéscsaba, Szt. István-tér 12. (Udvarban).

Bölcös és nád eladó; Békéscsaba, Arany-utca 52.

Paplanja hideg, esomós, vagy piszkos; dolgoztassa át Antal paplanosnál, Békéscsaba, Bartók Béla-u. 6/1.

Segédkönyvelő vagy mint gépirónó elhelyezkedne. Cím a Békéscsabai kiadóban. 24 colos fűgödarállító, Hofherr fűkaszáló-gép-kasza, trágya-é-szivattyú, kukoricamorzsoló eladó; Orosháza, Bajcsy Zs.-u. 43 sz.

Anyajuhok eladók, Békéscsaba, Sallai-u. 1 szám.

Egy alighasznált nagy morzsoló eladó, Békéscsaba, Katona-u. 2.

Egy fejűkecske eladó, Békéscsaba, Földvári-u. 16.

Az élsportoló fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MHK testnevelési rendszer.

VIIHARSAROK NEPE az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szálán-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Az Állami Szigligeti Színház műsora

November 1-én délután fél 4 órakor J. Strauss: «Denevér». (B. sz.)
November 1-én este 8 órakor Liszt: «Gálcs: «Nem magánügy». (B. sz.)

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős-vonulások, többfelé, elsősorban az ország nyugati felében eső, néhány helyen esetleg zivatar. Mérsékelt-szél. Az éjszakai hőmérséklet alig változik, a nappali felmelegedés délen kissé mérséklődik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: ma reggel nyugaton és délen 6-9, keleten 1-4, déltől országészerte 11-14 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet ma 12 fok alatt lesz.

Az MHK a szocializmus építésének és a béke megvédésének fontos fogvere.

Segédmunkásokat és szakmunkásokat felvesszünk budapesti építkezéseinkre. Vidékiek utiköltségét megtérítjük, ingyen szállást és olos ebédet biztosítunk. Egyéves szerződésnél 200 forint jutalmat fizetünk, de kötik 2-3 hónapos megállapodást is. Jelentkezni lehet az EM. 41/1 Építőipari Vállalat munkügyi osztályán, Budapest, V., József Attila-u. 13., III. em. 11. Paray István munkügyi vezetőnél.

Antikvár könyvekért, könyvtárakért

magas árat fizet az

Állami Könyvterjesztő Vállalat Antikvár Könyvesboltja Szeged, Lenin-út 16. Telefon 41-23.

Nagyobb könyvtár felajánlásánál személyesen kiutazunk

Megyénk az utolsó harcban. Már letelt a «jócskán» van velünk bézségeink az őszi m... sénélfő nehézségeink dolgozók maradásága, embereink rossz mun...

Az ellenség fő é... azonban lelepleződött. esete kétségbevonhala kormányának, lehet és... tenni. Kötegyán dolgozó zavetési tervüket, befe...

Mire tanít a köteg... sikernek? Semmiképp... bár ők is mondhatták... zonyosodott, hogy a... vetési terv határidőelő...

«elméletek» sulbadoba... hiszen Kötegyánban s... közpöktölt és nem la... gondolkodásúak. Az el...

Kiss Géza egyénileg d... ádul nem a kulák, ne... lárídó előtt példamula...

varizsszóval, vagy cso... zelt be mintegy önmag... gyimond: «hétköznapi... ígáz, a dolgozó parasz...

ónyzik. Akarat a többie... megint csak másutt ser... győzelemhez, de önmag...

kit megmozgat, magával... dolgozókat is visszahúzz... lett állni helyüket, hisz...

nás jó munkájával kel... nás kommunistának a... gozók között elhintetté...

res kisgyűléseken hallg... rára, javaslatára. A hang... megismerhetlék a rende...

táridőket. Érthető, hog... lőszövetkezeiteinek és... nak példáját a lemaradó...

cukorrépat, hogy mielő... gére hordták. Délben et... vagy terményt vittek H... dolgozók.

Kötegyánban jól d... nem kitalálás, megfogha... rancsolgatással szemben... a példamutatásra támasz...

Aki kételkedne benne, az... vitása nélkül ilyesmit el... a példa szerint csak így... a vetésben: vajjon nem... bizonygatni, hogy ahol... mulasztottak és a kuláko... mondani, hogy ilyen hely... van és semmi hiba, vagy... gyán példája ellenkezőleg... rossz úton induló kocsit... tozthatják.